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Vážení a milí spoluobčané,

prosinec v Újezdě u Brna mám každoročně 
spojen s pocitem blízkosti, setkávání a radosti 
z krásných maličkostí. Adventní čas jsme společně 
zahájili při rozsvěcení vánočního stromu, kde se 
opět ukázalo, jak nádherné je na chvíli se zastavit, 
potkat se a sdílet sváteční atmosféru. Předvánoční 
období zpříjemnila adventní vystoupení nejen 
dětí, programy místních spolků, školy i školky 
a další setkání, která naplnila naše město světlem, 
hudbou a úsměvy.

Vánoce jsou především o čase stráveném spolu – 
v klidu, s rodinou a přáteli. Připomněly nám, že 
radost často nevzniká z velkých věcí, ale z obyčej-
ných okamžiků, které sdílíme. Jak řekl Albert 
Schweitzer: „Štěstí je jediné, co se násobí, když se 
o ně dělíme.“

Na tuto myšlenku krásně navázala i Tříkrálová 
sbírka, která se v našem městě setkala s mimořádně 
vřelým přijetím. Díky Vaší štědrosti se podařilo 
vybrat částku 187.337 Kč. Upřímně děkuji všem 
koledníkům, kteří s radostí a nadšením přinášeli 
do našich domovů tříkrálové požehnání, jejich 
vedoucím a organizátorům za pečlivou přípravu 
a čas, který sbírce věnovali. Velké poděkování 
patří také Vám všem, kteří jste koledníky otevřeně 
přijali a na sbírku přispěli.

Klidný vánoční čas se přenesl do plesového obdo-
bí, které tradičně patří k nejživějším společenským 
událostem roku. Leden a únor přinesly a ještě 
přinesou plesy a taneční večery pořádané místní-
mi spolky a organizacemi, které nabízejí další 
příležitosti k setkání, rozhovorům i radosti z hudby 
a tance. Děkuji všem pořadatelům za jejich úsilí 
a přeji, aby se plesy vydařily a staly se příjemným 
zpestřením zimních večerů pro všechny generace.

Děkuji Vám za to, že společně vytváříme Újezd 
u Brna jako místo, kde má smysl se zastavit, pomá-
hat si a těšit se ze života i ze setkávání. Do nového 
roku přeji Vám  i Vašim blízkým pevné zdraví, klid 
v srdci a co nejvíce chvil, které Vám vykouzlí 
úsměv na tváři.

S úctou a přáním všeho dobrého

Marie Kozáková, Vaše starostka 



Nejdřív nám, prosím, 
řekni několik slov o sobě:
Narodila jsem se v Moravské Třebové, kde jsem 
chodila na základní školu. Poté jsem studovala 
na Střední škole stavební ve Vysokém Mýtě, obor 
vodohospodářství. Následně jsem pokračovala 
studiem na Stavební fakultě v Brně, obor Vodní 
hospodářství obcí. Do Újezdu u Brna jsme se 
s manželem přistěhovali v roce 2011. Postupně se 
nám zde narodili tři chlapci.

Co Tě přivedlo ke studiu stavebnictví 
a specializaci na vodní hospodářství obcí?
Stavebnictví mi přišlo srozumitelné a pochopitel-
né, protože je všude kolem nás. Konkrétní speciali-
zaci Vodní hospodářství obcí jsem původně zvolila 
na základě doporučení středoškolských pedagogů 
a postupně se inženýrské sítě staly mojí srdeční 
záležitostí.

Můžeš čtenářům jednoduše popsat, v čem 
spočívá Tvoje práce na Městském úřadu?
Moje práce je velmi různorodá. Jednak připravuji 
podklady (žádosti stavebníků) pro stavební komisi, 
radu města a zastupitelstvo města. Tyto žádosti pak 
dále zpracovávám až k vydání konečného vyjádření 
města. Dále mám na starosti silniční správní úřad, 
kde v rámci místních komunikací připravuji 
rozhodnutí k překopům komunikací, chodníků, 
vydání uzavírek komunikací apod. Současně 
zpracovávám požadavky na úpravu dopravního 
značení ve městě, které následně zařizuji až 
k samotné realizaci. Dále se zabývám např. proce-
sem projednávání odkupu pozemků pro vytváření 
veřejných prostranství v jednotlivých lokalitách, 
o kterých zastupitelstvo města rozhodne.

S čím se na Tebe občané nejčastěji obracejí?
Většinou za mnou občané chodí konzultovat své 
stavební záměry, kdy jim vysvětlím postup, jakým 
způsobem bude žádost projednána na našem 
úřadě a dále, pokud je potřeba, je nasměruji 
na další dotčené orgány a správce sítí, které je 
nutné pro projednání záměru oslovit.

Co je na Tvé práci nejnáročnější 
a co Ti naopak přináší radost?
Velkou radost mi přináší to, že výsledky své práce 
vidím přímo v místě, kde žiji, a mohu tím takto 
přispívat k jeho zlepšení. Nejnáročnější je asi 
množství práce, které je s touto pozicí spojené.

Jak se Ti s rodinou v našem městě žije? 
Splnil Újezd Tvoje očekávání?
V Újezdě se nám žije moc pěkně. Našli jsme tu 
přátele a širokou farní rodinu, za což jsme moc 
rádi.

Vnímáš za dobu, co zde bydlíte, nějaké 
výrazné změny nebo posun v rozvoji města?
Jako největší a zásadní posun vnímám připojení 
města ke Svazku Šlapanice a s tím spojené plánová-
ní odkanalizování na ČOV Modřice. Za mě je toto 
jedno z nejlepších a nejdůležitějších rozhodnutí, 
které zastupitelstvo města přijalo. Díky za to.

Jak se Ti daří skloubit práci na úřadě s péčí 
o tři děti?
Naštěstí se mi to daří. Velké díky v tomto patří 
mému manželovi, který mi je ve všem nápomocen.

Jak nejraději trávíš volný čas s rodinou?
V lese na houbách.

Co Ti spolehlivě pomůže „vypnout“, 
když je všeho hodně?  
Máš vůbec čas na nějakého koníčka?
Moc ráda čtu knihy, což se mi naštěstí daří skloubit 
s uspáváním dětí, takže i ten čas na koníčka mám :-)

A na závěr obvyklá otázka: Je něco, co bys 
ráda vzkázala občanům Újezda?
Máme krásné a funkční město, pečujme o něj i z po-
hledu mezilidských vztahů.

Ptala se R. Paarová



• 01.08.2025 byla zahájena stavební akce přístavby 
Mateřské školy s názvem „Nástavba a přístavba 
stavby č. p. 200 Újezd u Brna pro zřízení dětské 
sk upiny“ .  S t avbu  rea l izuje  společnost 
PROSTAVBY, a. s., se sídlem Dědina 447, 683 54 
Otnice, IČO 27713130. Vysoutěžená cena akce 
činí 54.186.613,11 Kč bez DPH. Projekt byl 
zpracován Ing. arch. Milošem Klementem, se 
sídlem Nejedlého 9, 614 00 Brno, IČO 15188736, 
z Ateliéru Tišnovka. Výstavbou tří tříd dětských 
skupin lze zajistit péči pro 72 dětí předškolního 
věku a příspěvek na provoz je poskytován ze stát-
ního rozpočtu.

• Obdrželi jsme rozhodnutí o poskytnutí dotace č. 
NPO/31.6/24_150/0011351 z programu Národní 
plán obnovy Ministerstva práce a sociálních věcí 
na „Budování kapacit dětských skupin“ v maxi-
mální výši 60.600.699,80 Kč. 

• V prosinci 2025 bylo vydáno stavební povolení 
pro realizaci rozšíření a přístavby Technických 
služeb města. 

• Bylo vydáno stavební povolení pro zbudování 
parkovacích míst a rekonstrukci komunikace nad 
zázemím technických služeb města. Byl vydán 
souhlas s odstraněním stavby vzorového domečku.

• Čekáme na dodání dopravního vozidla pro 
jednotku SDH. Dodavatelem je společnost 
EMBEFOR, s. r. o., se sídlem Korunní 2569/108, 
10100 Praha, IČO 06138900. Vysoutěžená cena 
vozidla činí 1.723.000 Kč + DPH v platné sazbě.

• Máme potvrzenou registraci žádosti o dotaci 
v investiční účelové výzvě „V2A_2025 – Pořízení 
nového dopravního automobilu“ z programu 
„01426 - Dotace pro jednotky SDH obcí“ poskyto-



vatelem Ministerstvem vnitra ve výši 600.000 Kč, 
současně byla podepsána smlouva o poskytnutí 
dotace 200.000 Kč Jihomoravským krajem. 

• Byla podána žádost o dotaci pro založení biokori-
doru LBK 1 a 2 v katastru Újezd u Brna v rámci 
programů Agentury ochrany přírody a krajiny, 
AOPK OPŽP ZMV v rámci 12. výzvy SC 1.3. 
Projektová dokumentace pro provádění stavby 
pro založení biokoridoru LBK 1 a 2 v katastru 
Újezd u Brna byla zpracována společností 
FLORSTYL, s.r.o., se sídlem Nám. Svobody 362, 
686 04 Kunovice, IČO 60731346. Biokoridor je 
navržen na parcelách č. 4766, č. 4885 a na polovi-
ně par. č. 5092 v k.ú. Újezd u Brna. Tyto parcely 

2jsou o celkové výměře cca 28.519 m . V lednu 
jsme obdrželi informaci, že žádost o dotaci splni-
la podmínky kontroly formálních náležitostí a ny-
ní žádost postupuje do fáze kontroly přijatelnosti.

• Byla zpracována projektová dokumentace 
pro provedení stavby na akci „Újezd u Brna, 
odvodnění křižovatky Česká – Na Zámečku“, 
jejímž zpracovatelem je Ing. Petr Halouzka, 
se sídlem Náměstí SNP 1126/18, 613 00 Brno, 
IČO 76649555

• Probíhá zpracování projektové dokumentace 
ve stupni pro povolení záměru a ve stupni pro 
provádění stavby vč. výkazu výměr pro zbudová-
ní místa pro přecházení před objektem společ-
nosti SMART TECHNIK a. s. v ul. Na Zámečku za 
účelem získání souhlasu DI PČR k instalaci 
stacionárního zařízení pro měření rychlosti 
vozidel v dané lokalitě. Zpracovatelem je Ing. Petr 

Vážení a milí spoluobčané,
jménem Svazku pro vodovody a kanalizace Šlapa-
nicko, který zajišťuje dodávku pitné vody do Vašich 
nemovitostí a likvidaci vody splaškové, bych Vám                            
do nastávajícího roku 2026 ráda popřála dostatek 
kvalitní pitné vody, málo poruch na vedení, bezpro-
blémovou likvidaci vody splaškové, ale především 
to, aby byl náš život naplněný láskou, tolerancí, 
trpělivostí a pochopitelně zdravím.

Na začátku uplynulého roku byl náš Svazek rozší-
řen o 14 nových členských obcí. Jedná se o Ho-
lasice, Moutnice, Nesvačilku, Opatovice, Otmarov, 

Halouzka, se sídlem Náměstí SNP 1126/18, 613 00 
Brno, IČO 76649555.

• Byl dokončen projekt ve stupni pro povolení 
záměru na cyklostezku Újezd u Brna – Žatčany 
včetně nového mostu ve Šternově přes řeku 
Litavu se silničním provozem. V současné době 
čekáme na vyjádření dotčených orgánů.

• Na prosincovém zasedání zastupitelstva města 
byl schválen koordinační situační výkres návrhu 
studie ve verzi 9 venkovních sportovišť v Újezdu 
u Brna zpracovaný Ing. Davidem Kozákem, se 
sídlem Fučíkova 909/19, 628 00 Brno, IČO 
87090040. Probíhá zpracování projektové 
dokumentace ve stupni pro povolení záměru.

• Bylo vydáno stavební povolení pro rozšíření 
hřbitova. Dokončuje se zpracování dokumentace 
pro provádění stavby. Zpracovatelem projektu je 
spol. KUBE s. r. o., se sídlem Horova 3121/68, 
616 00 Brno, IČO 65276931. 

• Společnost CETIN, a. s. připravuje zavedení 
optické sítě v našem městě a ve spolupráci se 
společností O2 Czech Republic, a. s. provádí 
průzkum zájmu obyvatel města o připojení 
přípojky. Projekt na optickou síť je již zpracován 
a společnost CETIN, a. s. má uzavřenou smlouvu 
o zřízení služebnosti na umístění sítě v pozem-
cích města. 

• Účastníme se jednání v rámci zpracování projek-
tu „Odkanalizování Rajhradska a Újezdska na čis-
tírnu odpadních vod Modřice“.

Karel Vévar, místostarosta

Popovice, Rajhrad, Rajhradice, Rebešovice, 
Sokolnice, Telnice, Těšany, Újezd u Brna a Žatčany. 
Hlavním důvodem jejich přistoupení je zajištění 
projektu řešícího odkanalizování této lokality 
na čistírnu odpadních vod Modřice pomocí přečer-
pávacích stanic. Na konci roku byla na základě 
výběrového řízení podepsána smlouva o provedení 
projektu na toto dílo se společností AQP+VRV.

Ve věci úpravy vody na zdroji Kaprálův mlýn, která 
povede ke změkčení tvrdosti vody z jímacích zdrojů 
na Říčkách, jsme měli původně v měsících březnu 
a květnu loňského roku nainstalovat zkušební 



tlakovou (keramickou) membránovou mikrofiltra-
ci. Vzhledem k nutnosti použití veškeré technolo-
gie na úpravu a čištění vody v oblasti Jeseníků po 
podzimních povodních v roce 2024, nám byla tato 
zkušební jednotka zapůjčena až v měsících říjen – 
prosinec 2025. Jejím výstupem je, jednoduše 
řečeno, stanovení množství koagulantu, který je 
potřeba dávkovat pro získání kvalitní pitné vody 
s menší tvrdostí. I přes toto zdržení plánujeme 
v letošním roce získat povolení záměru a vybrat 
zhotovitele daného díla.

Co se týká výše vodného a stočného pro rok 2026 
3došlo po třech letech k jeho navýšení, a to o 6 Kč/m  

vodného a stočného celkem.

Navyšování vodného a stočného minimálně o výši 
inflace je nutné především proto, aby byl Svazek 
schopen zajistit dostatek financí na obnovu 
stávající infrastruktury, a tak dostál zákonné povin-

Data uvedená v tomto článku byla vygenerovaná 
12.01.2026 v 17:15 z informačního systému RECOS 
pro město Újezd u Brna. Díky obyvatelům se naše 
město Újezd u Brna může za rok 2025 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení 
předaného ke zpětnému odběru společnosti 
Elektrowin o celkové hmotnosti 10,29 t. Každý 
obyvatel tak odevzdal průměrně 3,05 kg spotřebi-
čů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili 
produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme 
ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou 
potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme 
je právě recyklací odevzdaných spotřebičů.
 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení 
o podílu na zlepšení životního prostředí, které 
na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvate-
lům došlo za rok 2025 k úspoře produkce CO  2

o 106,52 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO ? 41 ks!2

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 6.030,33 
litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se 

pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. 
na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1, a to 226krát.
Došlo také k úspoře 62.077,41 kWh energie. Asi 
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus 
myčky nádobí 62.078 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo 
vrátit do výroby 5.940,61 kg železa. Takové množ-
ství recyklovaného železa je možné použít pro 
výrobu 244 ks nových praček, aniž by bylo nutné 
těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo 
získat 206,69 kg mědi, což stačí pro ražbu 36.746 
1€ mincí, nebo 250,70 kg hliníku, který by stačil 
na výrobu 16.714 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále 
využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 
Odhozením do popelnice se elektrozařízení 
nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný 
dvůr nebo poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!

Karel Vévar, místostarosta

nosti a dále proto, aby se mohl nadále rozvíjet 
a budovat nová vodohospodářská díla.
Je zřejmé, že Svazek nemá v úmyslu navyšovat vod-
né a stočné  za každou cenu, ale že tak činí s rozmys-
lem a s ohledem na konečného spotřebitele.
Cena vodného a stočného pro rok 2026 je tedy 
z výše uvedených důvodů na Svazku Šlapanicko 
následující:

Rok 2026  včetně DPH   
3Vodné (Kč/m ) 72,00    
3Stočné (Kč/m ) 76,00    

3Celkem (Kč/m ) 148,00 

Co dodat závěrem? Věříme, že budete se službami 
Svazku i našeho provozovatele VAS, a. s. nejen 
v letošním roce spokojeni, a to minimálně tak, jako 
v letech minulých.

Ing. Markéta Staňková, tajemnice Svazku 
pro vodovody a kanalizace Šlapanicko

















V matričním obvodě Újezd u Brna 
došlo v loňském roce k 97 úmr�m.

Petra Zezulová, matrikářka



Podpora rodin s malými dětmi patří dlouhodobě 
mezi priority našeho města. I proto připravujeme 
otevření tří dětských skupin, které zahájí svůj 
provoz v letních měsících roku 2026. Tento krok 

reaguje na skutečné potřeby rodičů a rozšiřuje 
možnosti péče o děti v období před nástupem 
do mateřské školy.
Dětské skupiny jsou určeny zejména rodinám 
s malými dětmi, rodičům, kteří plánují dřívější 
návrat do zaměstnání, i těm, kteří hledají flexibil-
nější a individuálnější formu péče. Menší kolektiv 
a přátelské prostředí umožní dětem postupnou 
adaptaci, respektování jejich tempa a přirozený 
rozvoj prostřednictvím hry a každodenních 
aktivit. Pro mnohé rodiny tak dětské skupiny 
představují důležitý mezikrok mezi domácí péčí 
a mateřskou školou.
Rodiče, kteří by měli o umístění svého dítěte 
do dětské skupiny zájem, budou moci tuto mož-
nost uvést a řešit při zápisu do mateřské školy, 
který se uskuteční v dubnu letošního roku. 
Získané informace nám pomohou nastavit kapaci-
ty a provoz tak, aby co nejlépe odpovídaly potře-
bám místních rodin.
Součástí příprav je také zapojení veřejnosti. 
Na webových stránkách města bude vyhlášena 
anketa o názvech dětských skupin, do které se 
budou moci zapojit rodiče i ostatní obyvatelé. 
Společně tak můžeme dát novým dětským skupi-
nám nejen smysluplný obsah, ale i hezká a blízká 
jména.
Věříme, že nové dětské skupiny se stanou vítanou 
podporou pro rodiny s malými dětmi a dalším 
krokem ke vstřícnému městu, které myslí na potře-
by svých obyvatel.

Marie Kozáková, starostka 

Ve čtvrtek 11. 12. 2025 se od 15 do 18 hodin konal 
vánoční jarmark, který byl letos trochu jiný než 
obvykle. Do jeho příprav se totiž zapojil také 
školní parlament. Hned na prvním zasedání 
školního parlamentu zaznělo několik skvělých 
nápadů, například strom přání, fotokoutek nebo 
cesta s úkoly. Tyto návrhy se nakonec podařilo 
uskutečnit.

U fotokoutku byly připravené čelenky a brýle 
s vánoční tematikou, které si mohl každý půjčit 
a vyfotit se. Fotografie šlo pořídit zdarma 



Opět po roce k nám do školy zavítala na dva měsíce 
mobilní knihovna z projektu MAP Šlapanice. Jsou 
to dva kufry napěchované současnou literaturou 
pro děti a mládež, vedle toho i odborné knihy 
pro učitele i rodiče. V dnešní době je problém děti 
udržet u knihy, proto vítáme tuto iniciativu, která 
nám pomáhá představit žákům nové, přitažlivější 
tituly. Knihovna obsahuje komiksy, v současnosti 
oblíbené japonské mangy, dobrodružné, historic-
ké i fantasy knihy, nechybí ani pohádkové příběhy 
a poezie pro děti. Vedle toho jsme ve škole začali 
s modernizaci místní knihovny, abychom děti 
dalšími možnými způsoby motivovali strávit pár 
pěkných chvil s knihou. Využili jsme k tomu 
peníze z Nadačního fondu, do kterého rodiče 
každoročně dobrovolně přispívají a pomáhají tak 
škole v projektech, na které peníze jinak nezbývají. 
Tímto bychom rádi poděkovali všem štědrým 
dárcům a také MAP Šlapanice za pomoc při pro-
hlubování čtenářské gramotnosti.

Mgr. Marie Lišková

na mobilní telefon nebo za 30 Kč na Instax, tedy 
instantní fotoaparát, ze kterého se hned vytiskla 
fotka.

Cesta s úkoly měla společné stanoviště se stromem 
splněných přání. Každý si mohl vzít kartičku, plnit 
úkoly a za jejich splnění dostal odměnu. Pod stro-
mem splněných přání si návštěvníci zapálili 
prskavku, napsali své přání a hodili ho do krabice. 
Ježíšek je ale splnil jen těm, kteří byli celý rok 
hodní.

Součástí jarmarku byl také hudební program žáků 
i pedagogů naší školy, který vytvořil krásnou 
vánoční atmosféru. Díky velké účasti návštěvníků 
byl jarmark velmi vydařený a panovala na něm 
příjemná sváteční nálada.

Na jarmarku bylo k vidění mnoho dalších stano-
višť. Letošní deváťáci se starali o cukrárnu a kavár-
nu s občerstvením, dále také zajišťovali dílničky 
společně s pedagogy. Nechyběla ani výstava 
dětských výrobků, mezi kterými byly vánoční 
hvězdy, stromky z klacíků nebo vánoční svícny. 
Některé z vystavených výrobků si návštěvníci 
mohli také zakoupit.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří se 
na přípravě jarmarku podíleli, všem návštěvní-

kům, kteří dorazili, a také těm, kteří si zakoupili 
výrobky a podpořili tak naši školu. Věříme, že si 
každý odnesl hezký vánoční zážitek.

Za Školní parlament
Kateřina Zezulová



Vánoční čas ve školce byl moc krásný, plný kouzel-
ných okamžiků a zážitků. Ve třídách se peklo 
cukroví, seznamovalo se s tradicemi a hlavně se 
připravovaly vánoční besídky pro rodiče, které se 
opravdu moc povedly. A protože máme ve školce 
samé hodné děti, zastavil se u nás Ježíšek a přinesl 
dětem spoustu nových hraček a pomůcek. A udě-
lal tím dětem obrovskou radost. Předškoláci se jeli, 
již tradičně, podívat na vánočně vyzdobené Brno. 
Navštívili Zelný trh, na Dominikánském náměstí 
obdivovali nádherný betlém a prohlédli si vánoč-
ně vyzdobené Náměstí Svobody. Děti také před 
Vánocemi navštívily seniory v Penzionu v parku, 
v Domově U Františka a v Rezidenci Cézava, kde si 
společně se seniory vyráběly vánoční výrobek 
a vzájemně si zpříjemnili předvánoční čas. 

Do nového roku jsme vkročili odpočatí a plní sil, 
a to jak děti, tak i učitelé. A hned na začátek nás 
čekalo krásné téma příchodu tří králů. Děti si 
tvořily koruny, zkoušely podstoupit strastiplnou 
cestu králů v podobě překážkových drah a sezna-
movaly se s jednotlivými dary, které králové 
Ježíškovi přinesli – zlato, myrhu a kadidlo. 
Největším překvapením bylo, když k nám do škol-
ky přišli opravdoví tři králové, zavoněli nám 
kadidlem a zazpívali svou píseň „My tři králové 
jdeme k vám“.  Na závěr prvního týdne jsme ještě 
zavítali do kostela, kde jsme si prohlédli betlém 
a nádhernou vánoční výzdobu.

Další témata nám do školky přinesla sama příroda, 
která začarovala krajinu do bílé pokrývky ledu 
a sněhu, což úplně vybízelo k zimním radován-
kám. Některé třídy podstoupily výpravu na sever-
ní a jižní pól, seznámily se s tamními zvířaty a oby-
vateli, zkoušely postavit vlastní iglú, kde jim místo 
ledu jako stavební materiál posloužily obaly od va-
jíček. Někde se však stala chyba a iglú nevydrželo 
a zbořilo se. Ale nevadí, i chybami se člověk učí. 
Důležité je, že si děti u stavby užily plno legrace 
a učily se spolupracovat. Jiné děti si šly užívat 
zimních radovánek na Starou horu, dělaly pokusy, 
kdy z vody dělaly led a naopak z ledu vodu, malova-
ly na led, tvořily ledové ozdoby z různých semínek, 
které byly současně i krmením pro ptáčky. A do-
konce si děti upekly výbornou šlehačkovou 
buchtu ve tvaru rukavice a stromečku, na které si 
náramně pochutnaly. 

V rámci Zvídálka se v lednu předškoláci vydali 
opět do Brna, ale tentokrát do vědeckého parku 
VIDA!  Jeli jsme vlakem a šalinou, což byl super 
zážitek. Ve VIDA! centru jsme měli nejprve mož-
nost si celý park projít a vyzkoušet si nejrůznější 
pokusy a fyzikální jevy, což nás opravdu bavilo. 
Pak si nás vzala na starost zkušená paní lektorka, 
která nás provedla Tancem barev. Měli jsme 
možnost zjistit, zda je světlo opravdu bílé, vyrobit 
si vlastní duhu, přijít na kloub vzniku barev 
a vytvořit světelné stavby pomocí barevných 
geometrických tvarů. 

V novém roce také pokračuje oblíbené čtení 
seniorů, kdy babičky a dědečci dětem, při poled-
ním odpočinku, čtou krásné pohádky. Je to vždy 
milé setkání, které všem přináší radost. Na konci 
ledna za dětmi přijede divadlo a potěší je pohád-
kou, v únoru budeme mít veselý karneval a nesmí-
me zapomenout na naše předškoláky, které čeká 
zápis do první třídy. A to bude teprve dobrodruž-
ství!

První týdny v novém roce jsou za námi, další nás 
čekají a my si můžeme pouze přát hodně zdraví 
a síly, abychom si mohli celý rok užívat super 
školkové dny nabité rozličnými aktivitami, které 
nám přinesou radost a na které budeme dlouho 
vzpomínat. 

Za kolektiv mateřské školy
paní učitelky Marie, Lucie, Ilona



Advent v Újezdě začíná, jako v mnoha dalších 
městech, rozsvícením vánočního stromu. Ani 
v uplynulém roce tomu samozřejmě nebylo jinak. 
V sobotu 29. listopadu jsme se tak opět sešli 
v hojném počtu v parku JUDr. Jana Haluzy, aby-
chom se společně naladili na vánoční notu.

Na připraveném pódiu nám sváteční odpoledne 
zpříjemnily nejprve děti z mateřské školy – letos 
jich přišlo opravdu nečekaně mnoho – a poté ze 
základní školy. Obě vystoupení byla odměněna 
dlouhotrvajícím potleskem přítomných rodičů 
a prarodičů a děti za svůj výkon dostaly sladkou 
odměnu od pořadatelů. Tentokrát vystoupení dětí 
proložil svým programem Kouzelník a iluzionista 
Stanislav Jílek, jehož program byl určen nejen 
dětem, ale všem bez rozdílu věku. Myslím ale, že 
především přítomné děti si jeho vystoupení nejvíc 
užily.
 
Pro rodiče s dětmi bylo jako obvykle otevřené 
i Mezigenerační centrum, kde se mohly ohřát 
a pod vedením paní Petry Konvicové si vytvořit 
pěkný vánoční dárek pro maminky či babičky.  

Tradicí se už staly vánoční trhy, které doprovázejí 
tuto první adventní akci a které si naši občané 
velmi oblíbili, což můžeme soudit podle velké 
návštěvnosti. Každý už má své oblíbené stánky, 
u kterých nakupuje, ať už jsou to pochutiny, jako 
zrnková káva, sýry, perníčky, med a medovina, či 
vánoční ozdoby a dekorace, které nabízí Centrum 
sociálních služeb Brno, které se našich trhů 
účastní od počátku. I tentokrát jsme přivítali 
několik nových prodejců, kteří nabízeli například 
keramiku, dřevěná prkýnka, svícny a další výrobky 
ze dřeva, lžičky s vlastním potiskem a náušnice. 
Novinkou byl také stánek Kovárny u Majdalky, 
u kterého mohli zájemci vidět, jak se skutečně 
vyrábí kovářské výrobky, a také si některé zakou-
pit.

Pestrá byla i nabídka občerstvení, které zajišťovali 
místní hasiči (bramboráky, hranolky, živáňská 
pečeně) či stánek Grill and Chill s nabídkou 
burgerů. Palačinky tradičně nabízely dámy ze 

stánku Kvitko Nodyť. K vánočním trhům neod-
myslitelně patří i svařené víno, které si mohli 
zájemci zakoupit u místních vinařů či hasičů.

Těsně před pátou hodinou se na pódium vrátil 
Tomáš Kaválek, který opět celé odpoledne mode-
roval, a  odpočítal poslední vteřiny před rozsvíce-
ním stromu, kterým celý program vyvrcholil. 
Advent mohl začít!

Každý rok nám počasí připraví novou výzvu – 
letos to bylo všudypřítomné bláto, kterému se 
nedalo vyhnout. Ještě v předvečer dlouho připra-
vované akce mrzlo a nic nenasvědčovalo tomu, že 
se tak rychle oteplí. Stalo se, a z parku, kde není 
zpevněný povrch, se pod náporem tolika nohou 
stala jedna velká bahenní lázeň. Jsme rádi, že to 
návštěvníky neodradilo. Ještě dlouho po rozsvíce-
ní stromu zůstalo náměstí zaplněné a z postávají-
cích hloučků zazníval hlasitý hovor a smích, což je 
vždy znamením, že akce splnila svůj účel, kterým 
je především setkávání se s přáteli, sousedy 
a spoluobčany.  



V sobotu 20. prosince 2025 v brzkých ranních 
hodinách vyrazilo 58 účastníků na očekávaný 
adventní zájezd do maďarské metropole Buda-
pešťi. Cílem bylo zažít atmosféru slavnostně 
vyzdobeného města a navštívit tradiční vánoční 
trhy, které patří k jedněm z nejmalebnějších 
ve střední Evropě. Zájezdem nás provázel a neuvě-
řitelnými znalostmi zahrnoval průvodce Ing. 
Luboš Černý, který dodal celému dni časový 
a informační rámec.

Cesta do Budapešti se protáhla díky návratu 
balkánských pracovníků směrem na východ na vá-
noční svátky. Provoz byl již od ranních hodin velmi 
hustý, ale naštěstí jsme dorazili v pořádku, i když se 
zpožděním. Program tedy bylo nutné mírně 
zrychlit, abychom zvládli navštívit všechna naplá-
novaná místa.

Jako první jsme ve staré části Óbuda navštívili 
Budínský hrad, prošli se kolem monumentální 
katedrály svatého Matyáše až k Rybářské baště 
s nádherným výhledem na protější majestátní 
budovu Parlamentu. Poté jsme přejeli na druhou 
stranu řeky Dunaj a vydali se na místní tržnici 
Belsö-Ferencváros, kde jsme měli možnost nakou-
pit nejrůznější koření, klobásy, tradiční záviny 
s několika druhy vynikajících náplní a drobné 
dárky. Hlavním naším cílem však byly adventní 

Stalo se už tradicí, že pro Vás v předvánočním čase 
připravujeme každou z adventních nedělí nějaký 
koncert, abychom Vás naladili na blížící se svátky. 
Ohlédněme se teď společně za těmi posledními.

Koncert první – chrámový sbor Magnificat
Druhou adventní neděli – 7. prosince – vystoupil 
v kostele sv. Petra a Pavla místní chrámový sbor 
Magnificat pod taktovkou Jiřího Kleckera, dopro-
vázený malým doprovodným orchestrem.
Jako první zazněla skladba Missa Brevis skladatele 
Jacoba de Haana, jednoho z nejpopulárnějších 
a nejhranějších skladatelů duchovní hudby 
současnosti. Tato jedinečná skladba spojuje 
starobylou tradici liturgické hudby s moderními 
hudebními prvky a vznikla na objednávku u pří-
ležitosti oslav milénia narození papeže Lva IX.  
Dále jsme slyšeli skladbu Pane di vita Nuova 

trhy, které se konají na několika místech. Zde jsme 
mohli nasát tu pravou sváteční atmosféru tisíců 
světýlek, vůní svařeného vína, punče a tradičních 
maďarských dobrot.

Nejznámější vánoční trhy se tradičně konají 
na náměstí Vörösmarty tér a před bazilikou 
svatého Štěpána. Stánky zdobené světýlky nabíze-
ly široký výběr ručně vyráběných dekorací, dárků 
i tradičních maďarských výrobků. Nechyběla 
ani bohatá nabídka gastronomických specialit – 
od lahodného guláše, langošů a klobás až po sladké 
pečivo kürtőskalács (velký trdelník), který je sym-
bolem zimních trhů.

Trhy v Budapešti probíhají každoročně přibližně 
od poloviny listopadu do konce prosince, takže 
i během našeho sobotního výletu těsně před 
Vánoci byl výběr vánočních stánků a doprovod-
ných aktivit stále pestrý a plný energie. 

Věříme, že celodenní zájezd splnil očekávání 
všech cestovatelů: nabídl kombinaci sváteční 
atmosféry, tradiční gastronomie a nezapomenu-
telných adventních zážitků. Zpáteční cesta již 
probíhala podle plánu, za čtyři hodiny jsme byli 
příjemně unaveni vysazeni opět před radnicí 
v Újezdě. Již během cesty zpět jsme dostali několik 
dotazů, kam pojedeme příští rok?



(v překladu Chléb nového života), jejímž autorem 
je italský římskokatolický kněz Marco Frisina – 
skladatel duchovní, liturgické, ale i filmové hudby.  
Zaplněným kostelem pak také zaznělo preludium 
z Bachovy kantáty Herz und Mund und Tat 
und Leben s názvem Jesus bleibt meine Freude 
(v překladu Ježíš zůstává mou radostí)

V podání Tomáše Zapletala jsme si mohli poslech-
nout volnou improvizaci na adventní píseň Co již 
dávní proroci a také Chvalčovské miniatury 
Ladislava Moravetze, které nám zahrál na nově 
instalované varhany. Myslím, že všichni přítomní 
odcházeli z koncertu ve skutečně svátečním 
rozpoložení.
 
Koncert druhý – Újezdské vánoční zpívání
14. prosince jsme se – také už tradičně – setkali 
v kulturním domě Na Rychtě s místními folklórní-
mi soubory při Újezdském vánočním zpívání.  
Moderování se tentokrát ujala paní Vendula Herzá-
nová, která do sálu vnesla svůj osobitý šarm.  
Občerstvení pak zajišťoval místní Sbor dobrovol-
ných hasičů.

A teď už k programu samotnému. Nejdříve nás 
provázel svou cestou do Betléma dětský folklórní 
soubor Šternovjánek. Vystoupily tu děti jak 
z mladší sekce pod vedením Markéty Pospíšilové, 
tak ze starší sekce pod vedením Míši Bednářové – 
a dohromady to byl opravdu úctyhodný počet 
malých zpěváků a tanečníků! Obě skupiny dopro-
vázela cimbálová muzika Šternovjánek pod vede-
ním Marie Fasorové a Rosti Bednáře.  

Děti ze Šernovjánku na pódiu vystřídaly dámy 
ze souboru Újezdská Rozmarýna s pásmem ad-
ventních vánočních písniček.

Posledním vystupujícím byl dětský lidový soubor 
Jamírek pod vedením paní Vilmy Novotné se svým 
pásmem koled a vánočních písní.

Na závěr si všechny soubory společně zazpívaly 
známou koledu Štěstí, zdraví, pokoj svatý a přidali 
se  i přítomní diváci.  Už se těšíme na další setkání 
se všemi našimi soubory na letošním Folklórním 
festivalu!



Před Vánoci u nás opět proběhla oblíbená akce 
Adventní okénka. Její koncept je jednoduchý – 
postupně rozsvěcovat okénka s čísly odpovídající-
mi jednotlivým prosincovým dnům a hravou 
formou se tak přibližovat ke Štědrému dni. 
Základem je najít čtyřiadvacet ochotných domo-
vů, které na svém domě číslo rozsvítí.
O to krásnější bylo, že u mnoha okének byly 
pro děti připraveny omalovánky, perníčky či 
bonbonky a pro rodiče drobná „posila na nervy“. 
Celé adventní putování navíc doprovázela jedno-
duchá hra zaměřená na poznávání vánočních 
tradic u nás i ve světě. Kdo se dokázal prokousat až 
k vyluštění tajenky, mohl si (popřípadě stále 
může) vyzvednout v MGC malou odměnu.
Moc děkuji všem, kteří se ochotně zapojili a po-
mohli společně připravit újezdským dětem advent 
zase o něco krásnější. Věřím, že se nám podobnou 
aktivitu podaří uskutečnit i v příštím roce.

Petra Konvicová

Koncert třetí – DH Mistříňanka
Poslední adventní neděli 21. prosince nám přijela 
zahrát a zazpívat dechová hudba Mistříňanka, 
jedna z nejvýraznějších kapel tuzemské dechovko-
vé scény. Mistříňanka oslavila v loňském roce své 
58. výročí od založení – v roce 1967 ji založili bratři 
Antonín a Josef Pavlušovi. To, že se jedná o široce 
známou kapelu, bylo znát i na plně obsazeném sále 
KD Na Rychtě, kam kromě místních zavítal i velký 
počet přespolních posluchačů.

V tento krásný adventní večer jsme mohli slyšet 
melodie, které známe od dětství a které k Váno-
cům neodmyslitelně patří – koledy, vánoční sklad-
by i známé hity v tradičním i originálním aranžmá 
a na závěr i písničky z mnoha krásných českých 
pohádek. I díky vlídnému průvodnímu slovu, 
kterým jednotlivé skladby prokládala paní 
Romana Šrahůlková Bírešová, se vystupujícím 
podařilo vykouzlit tu pravou vánoční atmosféru. 
Snad si každý z posluchačů kousek z ní po skonče-
ní koncertu odnesl s sebou domů.

Poslední kulturní akce roku skončila a nezbývá, 
než za celou kulturně-školskou komisi poděkovat 
všem, kteří nám celý rok s organizací kulturních 
akcí pomáhali. Takže poděkování patří naší 
zástupkyni na městském úřadě, paní Veronice 
Stehlíkové, bez jejíhož osobního přínosu a nasaze-
ní bychom těžko mohli tolik akcí uspořádat. 
Neméně důležitá je také pomoc členů technic-

kých služeb města, kteří zajišťují, aby bylo na naše 
akce vše řádně připraveno – lavičky, stolky, stany, 
elektrické přípojky a mnoho dalšího – a po akcích 
také uklizeno. V neposlední řadě patří díky také 
členům místní policie, kteří jsou vždy k dispozici, 
když je potřeba. Myslím, že za ta léta, po která naše 
spolupráce trvá, jsme vytvořili opravdu fungující 
tým, a doufám, že tomu tak bude i nadále.
Přejeme všem spoluobčanům hodně zdraví 
a úspěchů v roce 2026 a samozřejmě spoustu 
krásných kulturních zážitků!

Leona Tálská a Michaela Bednářová
za kulturně-školskou komisi



Na letošním Tříkrálovém koncertu jsme v neděli 
11. ledna přivítali v kostele svatých Petra a Pavla 
po delší době opět hudební uskupení Tónika. Tato 
skupina je návštěvníkům místních kulturních akcí 
už dobře známá, ale letos si připravili společný 
program s dětským pěveckým sborem místní 
základní školy pod vedením Marušky Životské 
a Markéty Muselíkové, a byl to opravdu skvělý 
nápad.

Koncert zahájily děti s pásmem známých koled 
a na ně navázali dalšími vánočními písněmi 
muzikanti z Tóniky – zpívali a hráli písničky 
jednak ze své vlastní tvorby, ale také třeba z reper-



toáru skupiny Spirituál Kvintet, které znali i mnozí 
z posluchačů, takže se mohli připojit ke zpěvu. 
Každou píseň nám nejdříve představila členka 
kapely, houslistka a zpěvačka Věrka Špačková,  
takže jsme se dozvěděli, že zazněla mimo jiné 
i jedna rusínská koleda a také jedna židovská.

V další části koncertu se k Tónice opět připojily 
děti a už všichni společně zazpívali písničku 
z pohádky Když draka bolí hlava, a poté Vánoce 
na míru, které povětšinou známe v podání Ewy 
Farné. Na tuto píseň byl ke zpěvu přizván speciální 
host koncertu, kterým byla újezdská zpěvačka 
Vendula Herzánová, a dohromady to všem znělo 
opravdu úžasně. To už se ale koncert blížil 
do finále. Ještě jsme si poslechli částečně rapova-
nou  píseň od Michala Horáka s příhodným 
názvem Tři králové, která všechny posluchače 
nadchla a interpreti sklidili za svůj výkon zaslouže-
ný aplaus, a také Tisíc andělů od skupiny Čecho-
mor.  Protože přítomní dali potleskem jasně 
najevo, že ještě nechtějí jít domů, vysloužili si ještě 
dva přídavky.
   

Podle ohlasů  přítomných, a že jich bylo ve zcela 
zaplněném kostele opravdu hodně, a podle 
dlouhotrvajícího potlesku vestoje usuzuji, že si 
první koncert tohoto roku všichni maximálně 
užili a odcházeli nabití pozitivní energií – snad jim 
vydržela alespoň do pondělního pracovního rána.
Přeji všem spoluobčanům v letošním roce hodně 
zdraví, štěstí, pohody a přátelských setkávání – 
třeba i na našich kulturních akcích.

Leona Tálská
Za kulturně školskou komisi



Újezdský divadelní spolek Tylovo divadlo má 
za sebou v době, kdy čtete toto číslo, několik 
vydařených akcí. Předně je to tradiční ostatko-
vá zábava s pochováváním basy, jež proběhla 
14. února, tedy těsně před vydáním tohoto časopi-
su, proto se tedy o této akci dozvíte víc až v příštím 
čísle. Dalším neopomenutelným počinem je 
kabaretní vzpomínka na Osvobozené divadlo, 
o níž se v tomto čísle rozepsal Radek Levíček. 
A samozřejmě několik repríz Obecně prospěš-
ných strašidel – s tímto představením se ještě 
v půlce dubna zúčastníme soutěžní přehlídky 
amatérských divadel v Boleradicích, na které se 
s ním i rozloučíme. O čem je ale tento článek pře-
devším? No přece o nově chystaném představení!

Po dlouhém váhání, jsme se rozhodli nacvičit 
komedii dle známé knihy Leo Rostena: Pan Kaplan 
má třídu rád. Jedná se o divadelní hru situovanou 
do jedné školní třídy někde ve Spojených státech 
amerických, v níž se starší studenti, uprchlíci 
z válkou zmítané Evropy, snaží naučit jazyk své 
nové domoviny. A jelikož každý přišel odjinud, 
jejich pokusy o tvorbu správných vět a slov 



Kdo přiměje lidi na chvíli se zastavit a zasmát, a to 
i sami sobě? Svému mnohdy marnému lidskému 
pinožení a trápení. Svým každodenním starostem. 
Kdo je humorem přiměje k zamyšlení a kdo k to-
mu dá i pěknou písničku? Nejen pánové Voskovec, 
Werich a Ježek, ale i my v našem novém vystoupe-
ní. Snad. Alespoň v to doufáme a uděláme vše, co je 
v našich silách.

ne vždy dopadají dobře a často jejich zkomoleniny 
skončí komickými přeřeky. Současně se setkáme 
s typickými postavami školní třídy, jako je napří-
klad třídní šprt, zamilovaná spolužačka, či kamará-
di, kteří se postaví za slabší. 

Neodmyslitelnou součástí tohoto představení 
jsou i gospely a lidové písně z celého světa, napří-
klad Ty ja nýka (lidová z Portugalska) bude mít 
v podání nově angažovaného herce Davida Píše 
dozajista úspěch. Nesmíme zapomenout ani na ta-
neční kreace, které někdy působí humorně, i když 
to nebyl můj původní režijní záměr. Hlavní role, 

která už má být záměrně komická, se tentokráte 
ujal Tomáš Nebl, jehož můžete mimochodem vidět 
v Újezdě i 27. března v představení Teta z Bruselu, 
které předvede divadlo Divoch z Dolních Kounic, 
v němž Tomáš hostuje.

A nyní už jen nejdůležitější informace tohoto 
textu. Premiéra a první repríza se uskuteční v pá-
tek a v sobotu 10. a 11. dubna v sále kulturního 
domu Na Rychtě. Těšíme se na viděnou!

Tomáš Kaválek
Tylovo divadlo Újezd u Brna 

Náš Kabaret JKS aneb Vzpomínka na J. Voskovce 
& J. Wericha & J. Ježka, věnovaný právě této svaté 
trojici, Vás pobaví i poučí. 

Právě Voskovec s Werichem se snažili být zdatný-
mi následníky velkého Jana Amose Komenského. 
Jen víru nahradili vtipem, ale zachovali názornost, 
často i filozofický nadhled a přesah do politiky. 



Každý rok se v adventním čase snažíme vytvořit 
místo, kde se lidé mohou na chvíli zastavit, potkat 
se s přáteli a naladit se na Vánoce. Letos tomu 
nebylo jinak. Během dvou dnů těsně před Štědrým 
dnem se u nás opět potkávaly rodiny, sousedé 
i přátelé, kteří si přišli užít klidnou předvánoční 
atmosféru.

Děti měly možnost si pohladit některá naše 
zvířátka (nechyběla naše Julča s jalovičkou 
Fialkou), zapojit se do vánoční hry o Ovečce 
Andělce nebo si něco hezkého vyrobit v tvořivé 
dílničce v teple u kamen. Pro dospělé i děti jsme 
připravili drobné občerstvení – bramborové 

Komenského čt yřlístek spočíval 
ve spojení: víra – literatura – vzdělání – 
politika. Voskovec s Werichem tolik 
neakcentovali víru. Škoda. Možná se 
báli vtipkovat na toto téma, a hlavně už 
v jejich době se plížil k našim hranicím 
národní socialismus, tak měli v hlavách 
více čalouníka Adolfa než tesaře Ježíše. 
Už to je humorný kontrast.

Ve forbínách vysvětlovali nejen sa-
motné divadelní dílo, ale dávali ho 
do kontextu doby. A my Češi, zvyklí 
na útlak Habsburků, nacistů a komunis-
tů, jsme vždy uměli ocenit odvážné 
slovo. Vtip, za který hrozil kriminál 
nebo provaz. Jsme národ Švejků, 
chceme všichni putovat světem jako 
literární figura. Neohrožená ničím. 
Nebojící se útrap ani ponížení. A na-
konec vítězící, protože udolá všechny 
kolem. Udolá je humorem.

Sláva humoru. Sláva smíchu! Proti 
hříchu. Proti ponížení. Proti někdy 
nemocnému světu.

Kdo jste nestihli premiéru našeho 
Kabaretu v prosinci loňského roku, 
přijďte se podívat 6. a 7. března 2026 
v 19:00 na Rychtu. 
Dvakrát stejné představení nebudeme 
hrát!

Radek Levíček



placky, svařené víno a dětský punč, které k této 
vánoční akci už neodmyslitelně patří.

Máme radost, že se povědomí o této akci postupně 
šíří. Kromě místních za námi přijíždějí návštěvníci 
nejen z blízkého okolí, ale také z Brna, Slavkova 
a dalších i vzdálenějších míst. Často slýcháme, 
že si lidé Vánoce na farmě spojují s příjemným 
setkáním a pohodovou chvílí před Štědrým dnem 
– a za to jsme moc rádi.

Součástí akce byla také možnost objednání a vy-
zvednutí čerstvého pohořelického kapra, což řada 
návštěvníků vnímá jako praktické propojení 
vánoční tradice s místní službou.

Vánoce na farmě pro nás tak nejsou jen jednou 
akcí v roce, ale především setkáním komunity 
a přátel. 

Jana a Zbyněk Pízovi
Farma u Staré hory



Dovolte mi, milí spoluobčané, abych Vám i letos 
v kostce popsala, jak proběhla jedna z těch větších 
společenských událostí města Újezd u Brna.

Letos, oděn do mrazivého kabátku, vypukl 
Reprezentační ples v sobotu 17. ledna 2026. 
I v letošním roce jsme zahalily s kolegyní 
Mgr. Vašákovou nelichotivé křivky našeho dob-
rého kulturního domu Na Rychtě do slavnostního 
hávu. Barevnou kombinací XX. Reprezentačního 
plesu města byla růžová s olivovou. Věřím, že i Vy 
usoudíte, že se to povedlo, a to třeba jen z fotek, 
které budou dostupné na webu města. Letošní 
ples byl rekordní v počtu platících návštěvníků, 
kterých letos bylo 150. To mi věřte, je tou největší 
odměnou pro organizátory, když se jinak tiché 
prostory oživí usměvavými a bavícími se hosty.

I tentokrát nám neomylně a svižně hrála kapela 
KVATRO. Je to prověřená kapela, která nikdy 

nezklame. Myslím, že co se hudebního žánru týče, 
přišly si na své všechny věkové kategorie. O cate-
ringové služby se opět postarala prověřená cate-
ringová společnost U-catering Václava Fila. Celým 
večerem provázela nonšalantní a milá průvodky-
ně paní Vendula Herzánová. I letos byla tombola 
bohatá, v přímé výhře bylo 103 cen a hlavní tom-
bola byla v počtu 14 hodnotných cen. Všechny 
ceny do tomboly věnovali naši věrní sponzoři, 
letos přibylo i pár nových. Jejich výčet si můžete 
prohlédnout pod článkem. Těmto všem patří ještě 
jednou velký dík. Bez nich by ples nebyl tak 
atraktivní. Samozřejmě i letos proběhlo na zaháje-
ní plesu slavnostní předtančení žáků 9. tříd 
pod vedením paní učitelky Mgr. Hany Bartečkové 
a pana učitele Mgr. Luboše Kleise. Bylo to opět 
velmi emotivní předtančení, nejedna maminka 
zatlačila slzu. Novinkou letošního plesu byla 
veřejná generálka, kdy se na své děti, kamarády, 
vnuky, pravnuky mohla přijít podívat i širší veřej-
nost. Myslím, že toto bylo kvitováno s povděkem 
a všichni byli nadšeni. Večer doplnil i fotokoutek, 
kde bylo možné se zdarma vyfotit. Vězte, že obslu-
ha se nezastavila, tak byl fotokoutek vytížen. 



Nezbývá mi už jen poděkovat všem, kteří se na pří-
pravě plesu podíleli, ať už usměvavým šatnářkám, 
pracovníkům Technických služeb města, nebo 
všem dalším, kteří přiložili ruku k dílu a já jim za to 
vroucně děkuji. Věřím, že Vy, co jste na plese byli, 
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jste si jej užili beze zbytku a příští rok se s Vámi 
na již XXI. Reprezentačním plese těším na vidě-
nou.

Veronika Stehlíková

Sponzoři:



V posledních dvou měsících roku 2025 jsme měli celkem nabito. Ale pěkně popořadě:

Tyto se konaly mimořádně v kulturním domě 
Na Rychtě dne 22. listopadu a hlavní stárka nás 
oslovila s prosbou o zajištění cateringu. O samotné 

Dne 14. prosince jsme zajišťovali občerstvení 
na akci Újezdské vánoční zpívání. Zde své hudební 
nadání předvedli členové z místních folklórních 
souborů.  

První adventní neděle připadla na 30. listopadu, 
ale aby si každý tento den mohl užít v kruhu svých 
blízkých v pohodlí domova, rozsvěcuje město 
vánoční strom o den dříve. SDH k této akci přispěl 
obstaráním občerstvení. Svařák a dětský punč nám 
vydržel až do večerních hodin, což se nám nepo-

Pátého prosince děti očekávají příchod Mikuláše 
s nadějí, že budou obdarovány nějakými dárečky 
a sladkostmi, ale také je tam trocha nejistoty, 
protože být hodný a poslušný po celý rok je oprav-
du náročný úkol. Proto možná některé nebyly ani 
překvapené, když v balíčku od Mikuláše mimo jiné 
dostaly i uhlí, jako varování před peklem. Ovšem 
čerti, kteří došli na naše mikulášské odpoledne, 
i když mnozí na to nevypadali, byli hodní. A navíc 
zlobivé děti přislíbily Mikuláši před anděli a čerty 
polepšení, a tak mobilní peklo zelo prázdnotou. 
Začátek akce byl zahájen příchodem čertů 
za podmanivé hudby, hlasitého bubnování a řinče-
ní zvonců a řetězů. Po jejich příhovoru a představe-
ní se důstojně nakráčel Mikuláš společně s anděli. 
Tímto jsme se dostali do skluzu s registrací, za což 
se omlouváme. Dělali jsme tuto akci poprvé, tak 
nebylo vše na jedničku. Co ale na jedničku určitě 
bylo, byla Vaše účast a trpělivé čekání na promluvu 
s Mikulášem. Čekání jste si zpříjemňovali pochut-
náním na langoši, špekáčku z ohně nebo párku 
v rohlíku a pro zahřátí byl k dispozici teplý punč 
nebo svařák. Na příště zkusíme domluvit lepší 
počasí. 

události byl článek v minulém zpravodaji a tímto 
děvčatům moc děkujeme za pochvalu, které se nám 
od nich dostalo.

vedlo u bramboráků. Ty byly během hodiny a půl 
vyprodané – no prostě je máme výborné, musíme 
jen přidat na kvantitě. Návštěvníci ale o hladu 
nezůstali, měli jsme připraveny i další pokrmy 
a kdo chtěl na nás myslet i doma, mohl si zakoupit 
naši hasičskou paštiku.



A máme tady 9. leden 2026 a opět zahajujeme 
plesovou sezónu společně s kapelou PANORAMA 
BAND. Jako každý rok jsme si pro Vás vyrobili 
bohaté občerstvení nejen studené, ale i teplé 
kuchyně a různorodou škálu nápojů, letos nově 
s barmanem, který připravoval koktejly. Kromě 
těchto požitků jste se mohli těšit na výhru z počet-
né a hodnotné tomboly, na níž se podílel Sbor 
dobrovolných hasičů, jednotliví členové SDH a také 
sponzoři, za což jim velmi děkujeme. Dle mého 
osobního pohledu se všichni dobře bavili, a o to 
přece jde, přijít, pobavit se, zazpívat, zatančit, … no 
prostě užít si ty okamžiky společně a v dobré 
náladě.

Venku mrzne až praští, a tak má konečně sportovní 
komise možnost uspořádat svůj záměr – krasobrus-
lení v kostýmech. Ráno naši dobráci zajeli upravit 
ledovou plochu na rybníku, aby to účastníkům 
parádně klouzalo. Odpoledne jim k bruslení pustili 
muziku, podávali na zahřátí čaj a k zakousnutí párek 
v rohlíku. 

V době, kdy máte v rukou první letošní zpravodaj, 
již máme za sebou ostatkový průvod masek, ale 
o tom až zase příště. 

Pozvání na nejbližší akce
Sběr železného šrotu – sobota 11. dubna
Pálení čarodějnic – sobota 25. dubna

Za SDH Újezd u Brna Vlasta Pakesová



Jak už bývá v lednu zvykem, bilancuje se a hodnotí, 
co vše se v roce minulém podařilo a kde máme ještě 
nedostatky. Začneme tedy malou statistikou. 
Celkový počet zaregistrovaných čtenářů byl 
v minulém roce 476, zhruba o 70 čtenářů více než 
v roce předchozím. Tito čtenáři si vypůjčili přes 
11 tisíc knih, přes 600 časopisů, více než 200 
stolních her. Celkový počet elektronických výpůj-
ček byl v uplynulém roce 250. K 01.01.2026 má 
knihovna ve svém fondu 15 106 svazků knih. Za celý 
rok 2025 jsme nakoupily přes 400 nových knih. 
V dubnu jsme provedly ze zákona povinnou revizi 
knihovny, spočítaly ztráty a vyřadily knihy zastaralé. 

Na akcích knihovny se v loňském roce sešlo přes 
820 účastníků. V měsíci lednu a v listopadu proběh-
ly cestovatelské přednášky manželů Poulíkových 
(Indie a Skandinávie). Pan Ing. Aleš Svoboda nás 
navštívil se svými přednáškami o brněnském 
podzemí v únoru a v listopadu (Hlinky a Římské 
náměstí). Skauti nám koncem listopadu svojí 
přednáškou přiblížili setkání skautů celého světa 
v Portugalsku. V dubnu zde byla ke zhlédnutí 
výstavka paličkované tvorby paní Jarmily Tiokové. 

Pro základní a mateřskou školu jsme uspořádali 
celkem 22 besed s literární tématikou. Členové 
ČUSu i nadále chodí jednou týdně do knihovny hrát 
stolní a karetní hry.

V říjnu jsme začaly s dětmi od 6 do 12 let lovit 
perličky za každou přečtenou knihu v soutěži Lovci 
perel. Dohromady již přečetli přes 80 knih. Kdo by 
se chtěl soutěže zúčastnit, ještě může, protože trvá 
až do června. Zatím se do čtenářské soutěže přihlá-
silo přes 40 dětí.

Těšíme se na Vás v knihovně nebo na přednáškách 
a besedách.

Knihovnice 
Daria Matoušková a Věra Lísková

„Čtení jako koníček je oblíbená a smysluplná 
činnost pro relaxaci, zábavu, rozvoj fantazie, 
získávání informací, zlepšení paměti a empatie, 
která lidi vtahuje do jiných světů a nabízí únik 
z reality, přičemž je to dostupná a návyková záliba, 
která drží mozek aktivní“.



Městská Jiráskova knihovna se v loňském roce 
zapojila  do soutěže Komunitní knihovna 
Jihomoravského kraje 2025, kterou vyhlašuje 
Moravská zemská knihovna v Brně. Tato soutěž 
není jen o oceněních, ale především o sdílení 
inspirativních příkladů dobré praxe, vzájemném 
učení a podpoře moderní role knihoven jako 
živých komunitních center.

Účast v soutěži přinesla naší knihovně cenné 
podněty pro další rozvoj a zároveň ocenění dlouho-
dobé práce, kterou knihovna odvádí pro obyvatele 
města. V rámci soutěže obdržely knihovnice Daria 
Matoušková a Věra Lísková poděkování generální-
ho ředitele Moravské zemské knihovny v Brně 
za nadstandardní poskytování veřejných knihov-
nických a informačních služeb a za příkladný 
rozvoj vzdělávacích, kulturních a komunitních 
aktivit, které podporují sounáležitost města Újezd 
u Brna a přispívají k rozvoji mezilidských vztahů.

Městská Jiráskova knihovna není pouze místem, 
kde si čtenáři půjčují knihy, ale také prostorem 
setkávání, sdílení a společných zážitků napříč 
generacemi. Nabízené akce, besedy, vzdělávací 
programy i komunitní setkání přirozeně propojují 
obyvatele města a vytvářejí prostředí otevřené 
dialogu, vzdělávání i odpočinku.

Poděkování a uznání ze strany Moravské zemské 
knihovny je potvrzením kvalitní a smysluplné 
práce našich knihovnic, které svou energií, nápady 

a osobním přístupem přispívají k tomu, že knihov-
na je skutečným srdcem komunitního života v na-
šem městě. Nepochybně jim náleží i náš velký dík.

Marie Kozáková, starostka

Konec roku bývá pravidelně nejbohatší na vystou-
pení našich muzikantů. Předchází tomu náročněj-
ší období pro nacvičování nejenom vánočního 
programu. Děti byly pilné, připravily si koledy, 
vánoční písničky i další skladby. 

Vítání občánků
Již tradičně zahrály naše děti při příležitosti 
vítání nových občánků v Hostěrádkách-Rešově. 
V komorním složení děti zahrály novým malým 
občánkům několik melodií z pohádek.



Rozsvícení vánočního stromu
Dětská kapela Happy zahrála na rozsví-
cení vánočního stromu v Hostěrádkách. 
Ve více než půlhodinovém vystoupení 
zazněly písničky z repertoáru kapely, ale 
nechyběly ani vánoční písničky. Letos 
malinko přituhlo, ale nebyla taková zima 
jako v minulých letech. Navíc atmosféra 
na náměstí byla fantastická. Děti měly 
velký úspěch a došlo dokonce i na dva 
přídavky.

Vánoční 
posezení pro seniory
Další již tradiční předvánoční akcí bylo 
vystoupení cimbálové muziky Jamírek 
na vánočním posezení pro důchodce 
v Hostěrádkách. Letos to bylo nejméně 
po desáté, co jsme zde vystoupili. 
Hrajeme tady moc rádi, máme zde 
mnoho fanoušků, kteří děti vždy odmě-
ní bouřlivým potleskem.

Vánoční posezení 
na faře v Újezdě u Brna
Velice rádi jsme přijali pozvání na vy-
stoupení našich dětí na faře v Újezdě. 
Vystoupily zde děti z Jamírku. Bylo to 
moc příjemné, vládla zde úžasná poho-
da, která nás úplně vánočně naladila. 
Děkujeme moc za pozvání.

Újezdské 
vánoční zpívání
Další z tradičních vánočních akcí je 
setkání újezdských souborů na vánoč-
ním zpívání. I tentokrát jsme s naší 
cimbálovou muzikou Jamírek zahráli 
a zazpívali. V programu jsme měli 
hlavně koledy a vánoční písničky.



Vánoční koncert
Nejvýznamnější akcí na závěr roku 
je vždy náš vánoční koncert. Jako 
každý rok zde zahrály všechny naše 
děti. Nejprve to bylo společné 
vystoupení našich houslistů, a to 
i těch nejmenších. Program pokra-
čoval vystoupením kytaristů, kteří 
zahráli i zazpívali známé písničky. 
Poprvé se představily i dvě malé 
holčičky na ukulele. Hrají teprve 
velice krátce, a přesto už nám 
zvládly pěkně zahrát.

Následovala krátká přestávka, kdy se chystalo 
ozvučení pro další vystoupení. V této malé pauze 
mohly děti všem návštěvníkům koncertu nabíd-
nout cukroví, které samy pro tuto příležitost 
připravily. Bylo to jenom jednoduché cukroví 
z lineckého těsta, ale děti ho krásně ozdobily 
nejrůznějšími motivy.

Po této menší přestávce se ujala vystoupení naše 
dětská kapela Happy, a to se třemi písničkami, se 
kterými soutěžila na festivalu Brána.

V závěrečném bloku zahrála naše cimbálová 
muzika Jamírek. Děti měly připravené pásmo 

Zdravím všechny příznivce zimních sportů.
V pátek 16.01.2026 jsme (sportovní komise 
ve spolupráci s Milanem Vítkem / Vilík sport 
a za podpory našeho města) opět uspořádali již 
tradiční jednodenní lyžařský zájezd do rakous-
kých Alp, do známého střediska Hochkar.

Díky dobře zvládnuté organizaci a bezproblémo-
vé jízdě jsme si mohli vychutnat ranní východ 
slunce nad zasněženými vrcholky hor. Jako jedni 
z prvních jsme se proháněli po skvěle připrave-
ných sjezdovkách a užívali si jízdu na čerstvém 
„manšestru“.

Tentokrát nám štěstí přálo a po celý den jsme si 
mohli užívat krásné slunečné počasí s úžasnými 
výhledy na okolní vrcholky Dolnorakouských Alp. 
Samozřejmostí byla také návštěva místních restau-
rací přímo na svahu, kde jsme si pochutnali 

koled a vánočních písniček, ke kterým se přidali 
i další účinkující a společně i s obecenstvem si 
zazpívali.

To ale ještě nebylo všechno, na závěr nás čekalo 
ještě jedno krásné překvapení. Děti samy a tajně 
nacvičily písničku od Pokáče – Jsou tu Vánoce. 
Sklidily bouřlivý potlesk a já mohu jenom říct, že 
mám úžasné děti.

Následovalo už jenom tradiční focení a popřáli 
jsme si krásné Vánoce a všechno nejlepší v novém 
roce.

Za Nadační fond JAMIRO 
Vilma Novotná



na vynikajících specialitách (např. obrovských 
kynutých knedlících s mákem a vanilkovým 
krémem) a výborné kávě či vínku.

Také cesta zpět proběhla bez sebemenších kom-
plikací a domů jsme se vraceli s pocitem skvěle 
prožitého dne.

Tímto bych chtěl jménem sportovní komise 
poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci 
této akce (sportovní komisi, Milanu Vítkovi / Vilík 
sport, zástupcům našeho města a společnosti 
Autobusy Šafařík) za podporu a skvěle odvedenou 
práci.

Děkuji i všem účastníkům. Věřím, že si výlet užili 
opravdu všichni a že se přibližně za rok opět 
setkáme na dalším lyžařském zájezdu.
Přeji všem vše dobré…
SKOL

Radek Tálský

Zima se konečně dostavila, rybáři nám potvrdili 
dostatečnou sílu ledu, a proto se mohlo v neděli 
11. ledna uskutečnit společné bruslení na rychma-
novském rybníce. Akce byla určena pro všechny 
věkové kategorie, cílem bylo vylákat občany 
na čerstvý vzduch, společně si zabruslit a užít si 
hezké odpoledne. To nám zpestřily v kostýmech 
především děti, které ukázaly svou kreativitu. Mezi 
vítěznými kostýmy jsme mohli vidět Mauiho 

z pohádky Odvážná Vaiana, Pindruši ze známé 
pohádky Kdo probudí Pindruše? A první místo 
získal rozkošný tučňák v podání Madlenky Šinder-
balové.

Děkujeme všem, kdo jste si s námi přišli tuto 
netradiční akci užít a obrovské poděkování patří 
také újezdským hasičům, díky kterým jsme se 
mohli v mrazivém odpoledni příjemně zahřát 
horkým čajem a občerstvením. 

Za Komisi pro sport Ivana Procházková



V sobotu 10. ledna se v našem městě uskutečnila 
tradiční Tříkrálová sbírka, která i letos potvrdila 
velkou solidaritu a štědrost místních obyvatel. 
Do ulic vyrazilo celkem 24 skupinek dětských 
koledníků, které tvořilo 85 dětí v doprovodu 
24 vedoucích. Malí „Tři králové“ přinášeli do do-
mácností radostné poselství, požehnání do no-
vého roku a zároveň prosbu o podporu lidí 
v nouzi.

Již 6. ledna navštívila naše město také skupinka 
dospělých Tří králů, která zavítala na úřad, do škol 
a dalších institucí. I zde se setkala s velmi vstříc-
ným a milým přijetím.

Malí králové se v sobotu ráno sešli v kostele sva-
tých Petra a Pavla, kde byla na úvod dne sloužena 
mše svatá. Pan farář při ní koledníky vyzkoušel, zda 
chápou smysl a význam Tříkrálové sbírky. Bylo 
krásné sledovat, že děti mají opravdový zájem 
pomáhat potřebným a zároveň si uvědomují, že 
jejich úkolem je také přinášet místním lidem 
do domů požehnání, které jim pan farář na závěr 
mše udělil.

Díky obětavosti koledníků a mimořádné štědrosti 
dárců se podařilo vybrat celkovou částku 187.337 
Kč. Celý výtěžek sbírky byl předán Oblastní 
charitě Rajhrad, která jej využije na tyto záměry:
• Fond individuální pomoci – 250.000 Kč
• Podpora činnosti Charitní záchranné sítě –
 500.000 Kč
• Rozvoj Odborného sociálního poradenství 
 v ORP Šlapanice – 900.000 Kč
• Zavedení laserové terapie – 450.000 Kč
• Zajištění provozu hospice – 900.000 Kč
• Sesterna na oddělení B – rekonstrukce – 
 350.000 Kč
• Rekonstrukce kaple – oprava 
 podlahy a topení – 500.000 Kč
Výtěžek Oblastní charity Rajhrad činí 7.075.302 Kč.
Upřímně děkujeme všem dárcům za jejich otevře-
ná srdce a štědrost. Velké poděkování patří také 
všem koledníkům, jejich vedoucím i organizáto-
rům sbírky za čas, ochotu a vytrvalou pomoc. Díky 
Vám všem má Tříkrálová sbírka v našem městě 
skutečný smysl a zároveň učí děti vnímat důleži-
tost pomoci druhým.

Marie Kozáková, starostka



Sezóna je v plném proudu a přinášíme krátké 
shrnutí dění v jednotlivých kategoriích.

Minivolejbal
Naše nejmenší volejbalistky si poprvé vyzkoušely 
domácí turnaj, který se odehrál v multifunkční 
hale. V průběhu dne proběhly dva hrací bloky – 
dopoledne a odpoledne – rozdělené podle věko-
vých skupin. Na šesti hřištích panovala skvělá 
atmosféra a radost z medailí si odnesly i naše 
domácí holky. Ohlasy ostatních týmů byly více než 
pozitivní, což nás velmi těší. Další domácí turnaj 
se uskuteční v neděli 22. března od 09:00 opět 
v multifunkční hale.

Kategorie U16
Dívky v této kategorii se od kvalifikace pohybují 
převážně ve spodní části tabulky, aktuálně střída-
vě mezi pátou a šestou skupinou o čtyřech 
týmech. Podařilo se jim zazářit na domácím turnaji 
na podzim, kdy dosáhly velmi hezkého výsledku. 
Bohužel na tuto formu v dalších kolech nenaváza-
ly, ale sezóna ještě nekončí, a tak je stále prostor 
pro zlepšení. Finálové kolo pro osm nejlepších 
týmů je však již mimo jejich dosah.

Kategorie U18
Starší dívčí tým se drží stabilně v popředí tabulky, 
pohybuje se v první a druhé čtverce a má dobrou 
šanci na postup do finálového kola pro osm 

Tabulka Ženy

nejlepších. Výkony týmu jsou zatím velmi slušné 
a jistota postupu dává naději na úspěšné zakonče-
ní sezóny.

Ženský tým
Ženy navázaly na velmi úspěšnou loňskou sezónu 
a i letos dominují v soutěži. Po polovině sezóny 
drží ženy dobrou formu a první místo v tabulce.

Tereza Fasorová



V pátek 9. ledna a v sobotu 10. ledna jsme měli tu 
velikou čest stát se součástí české mezinárodní 
házené formou pořádání dvou přátelských utkání 
mezi českými a maďarskými juniory. Český házen-
kářský svaz v létě minulého roku hledal vhodné 
a důstojné místo pro pořádání těchto dvou přátelá-
ků, kterými by vyvrcholilo týdenní soustředění 
našich juniorů. Důvěru uspořádat tuto reprezen-
tační akci dostal poprvé ve své historii náš oddíl 
házené, což bereme jako velkou čest, výzvu 
a odměnu za naši činnost. V těchto dvou zápasech 
jsme tedy viděli to nejlepší, co naše juniorská 
házená v současné chvíli nabízí (kluci ve věku 
18–20 let), v konfrontaci se stejně starými borci 
z Maďarska. 

Zatímco v pátek jsme Maďary přehráli zejména 
výborným výkonem v naší obraně a v naší bráně 
33:27, tak v sobotní odvetě jsme hostům podlehli 
výraznějším rozdílem 23:35, kdy právě jejich 
obrana nám dělala obrovské problémy. V obou 
dnech se hrála velice kvalitní a rychlá házená 
svázaná taktikou a plněním herních schémat 
a systémů. Doposud asi to nejlepší, co měl mož-

nost újezdský fanoušek házené v naší nové hale 
na vlastní oči vidět, snad kromě jednoho zápasu 
extraligy, který se u nás vloni odehrál (SKKP Brno-
Nový Jičín), a kromě jednoho tréninku chorvatské 
mužské reprezentace. Zájem o tuto událost byl 
v obou dnech mezi diváky veliký (tradičně bylo 
vyprodáno), v hledišti jsme zaznamenali i několik 
desítek maďarských fanoušků, ale i spoustu 
fanoušků z okolních oddílů. Zápasům byli samo-
zřejmě přítomni i další svazoví trenéři a funkcioná-
ři, což zápasům samotným dodalo na vážnosti 
a důležitosti. Zkrátka na 2 dny se v naší házenkář-
ské komunitě stala městská multifunkční hala 
a oddíl házené Sokol Újezd u Brna „centrem 
veškerého dění“, což opět zvýraznilo újezdskou 
házenou na pomyslné „házenkářské mapě ČR“. 

Uspořádat takovou reprezentační událost ke spo-
kojenosti všech není vůbec nic jednoduchého, 
zvláště pak, když děláte něco tak velkého poprvé. 
Snahou našeho oddílu je samozřejmě poskytnout 
oběma týmům, ale i divákům a všem okolo servis 
a zážitek z celé akce na nejvyšší možné úrovni 
a udělat tak dobrou reklamu házené, našemu 



oddílu, ale i našemu městu. Co nás pak těší nesko-
nale je chvála, kterou jsme si vyslechli od obou 
mužstev, ale i od svazových funkcionářů, kteří 
ocenili hladký průběh, organizaci a příjemné 
prostředí této reprezentační akce.

Česká hymna zazpívaná před zápasem „a capella“ 
v podání jinak též oddílové zdravotnice Boženky 
Flajšingerové, která po páteční reprodukované 
formě zazněla z jejího hrdla v sobotu naprosto 
nečekaně a k úžasu celé haly, tak to byl prosím 
zážitek, na který se dlouho nebude dát zapome-
nout. Přítomní jistě souhlasí, nepřítomným to lze 
popsat jen stěží, to se musí prostě zažít. Brada v té 
chvíli padla všem, i několika desítkám maďarských 
fans, kteří pro dnešek museli vzít za vděk jen 
reprodukovanou verzí své národní hymny. Ale 
nebojme se, Boženka slíbila, že maďarskou hymnu 
do příště nacvičí a přednese ji se stejným prožit-
kem a vytříbenou výslovností, jako tu českou� .

A u koho, že bude Boženka maďarštinu procvičo-
vat? No přece u pana Milana Volentiéra z Újezda, 
který tímto nesnadným jazykem vládne a který se 
stal po oba dny překladatelem našim hostům. Dalo 
by se říct taková „maličkost“ mít při představování 
hráčů a po dobu přestávkového programu maďar-
sky mluvícího spíkra, avšak vidět ty nadšené 
reakce Maďarů v hledišti, ale i hráčů na hřišti, to je 
pocit k nezaplacení, neboť radost druhému 
způsobená, jest radostí dvojnásobnou� ! 

Sobotní bubny pana Rittera, tak ty vystřelily 
atmosféru zápasu hodně vysoko! A stejně tak 
DJ Luk, který nasazoval hudbu do pasáží, kdy se 
nehrálo s obrovským citem, a to zejména v sobot-
ním utkáním. A Speedy-Pap v roli tanečníka 
při time-outech? Tak z toho byli neznalí Maďaři 
úplně u vytržení a jeho taneční sóla natáčeli 
na svoje mobily jako šílení a křičeli při tom „Nos, 
ilyet még nem láttunk“   !     

Slovem česky mluveným pak vládne sebejistě 
Milan Šafařík, jenž s mikrofonem spojený jest 
v jedno tělo i duši. Jako předzápasový průvodce 
i zápasový komentátor veškerého dění je pak 
jedním dalším dílkem v celkové mozaice jednotli-
vostí, které společně činí návštěvu házené 
v Újezdě komplexním společensko-sportovním 
zážitkem, který chceme divákovi nabídnout. Velké 
díky pak samozřejmě i personálu za barem, paní 
biletářce, časoměřičům u stolku, vlajkonoškám 
a dárcům darů do tomboly. Mimochodem, když se 
maďarský tým dozvěděl ve své mateřštině, že 
o přestávce bude probíhat „Tombolahúzás“, tak 
neváhali a do tomboly věnovali maďarský repre-
zentační dres! Köszönöm szépen!�  !

A když už mluvíme o reprezentaci ČR, tedy o jed-
nim z vrcholů v kariéře snad každého sportovce, 
bylo by asi dobré zmínit nějakou újezdskou stopu, 
kterou jsme mohli v těchto zápasech zaznamenat. 
Tak předně to je újezdský rodák (s telnickým 



házenkářským srdcem, ale v občance má újezdské 
bydliště   ) Roman Jahoda (Extraliga SKKP Brno, 
18 let), který patří k nejvýraznějším postavám naší 
současné juniorky a našim fanouškům moc dobře 
známý Honza Pešák (Extraliga HC Zlín, 20 let), 
který hostuje už třetím rokem v našem týmu mužů 
a patří ke klíčovým hráčům Újezda.

A protože v současnosti, nebo v posledních pár 
letech, se v házenkářské reprezentaci ČR (dorost 
nebo junioři) objevilo hned několik dalších 
újezdských rodáků a občanů, připomeňme si je 
alespoň v krátkosti: Matěj Kachlík (SKKP Brno, 
18 let, aktuálně hostování do Újezda, muži), Marek 
Velíšek (SKKP Brno, 18 let, aktuálně hostování 
do Újezda, muži), Robert Halíček (SKKP Brno, 
22 let), Marek Popela (Nové Veselí, 21 let), Ondřej 
Jahoda (HAOLK, 20 let), Daniel Zourek (Sokol 
Újezd u Brna, 29 let). A protože pokud jde o repre-
zentační dres, tak nějaká místní klubová řevnivost 
jde stranou, tak na tomto místě rád zmíním 
i aktuální další juniorské a dorostenecké reprezen-
tanty z okolních oddílů – Tomáš Koníček (Nové 
Veselí, 19 let, původem ze Sokolnic), Jakub 
Horáček (Telnice, 19 let, původem z Telnice), 
Matěj Habiger (SKKP Brno, 17 let, původem 
z Telnice). 

Čistě pro pořádek a pro dokreslení celkového 
obrazu o tom, jak kvalitní házenkáři se v našem 
mikroregionu Sokolnice – Újezd – Telnice rodí, 
musím ještě zmínit, že zde máme ještě pár kluků, 
které dorostenecký či juniorský reprezentační 
dres v posledních letech jen o fousek a z různých 
důvodů minul. Zároveň tu máme pár mladíčků 
ve věku 13–16 let, pro které se už teď reprezentač-
ní dres šije   !

Pavel Víška



Naši mladší dorostenci vstoupili do nového roku 
z první příčky v tabulce s jednadvaceti body a se 
ztrátou jediného bodu za remízu s Kuřimí. 

Po podzimním zápřahu, kde nechyběly emoce, 
nervy ale ani radosti, si kluci zasloužili řádný 
odpočinek, avšak už 5. ledna 2026 jsme se sešli v 
újezdské hale k zahájení zimní přípravy a započali 
tak cestu za vysněným cílem. Sestavu po Novém 
roce posílil Zdeněk Sláma, který se vrátil po 
zranění. 

V době, kdy čtete tento článek, proběhlo 21. ledna 
přátelské utkání s Velkým Meziříčím a koncem 
měsíce přípravný turnaj v Hostivicích.  Mistrovská 
utkání začínají 15.02.2026 na palubovce TJ Sokol 
Centrum Haná a do konce jarní části nás čekají 
další dvě kola, a to v Ivančicích a doma proti 
Tatranu Bohunice. Následně budeme pokračo-
vat v nadstavbě a pevně věříme i baráži o postup 
do 1. ligy. 

Starší dorost se po podzimní části sezóny pohybu-
je na průběžném 5. místě a zbývající dvě kola je 

čekají 22.02.2026 na palubovce Uničova a 01.03. 
přivítají doma borce z Velkého Meziříčí.

Starší žáci započali svá mistrovská utkání 
08.02.2026 na palubovce SKKP Handball Brno 
a jejich cílem pro další část soutěže je posunout se 
v tabulce o nějaké to místo nahoru. Momentálně 
v tabulce okupují  7. příčku. 

Radek Švaňhal



Závěr první poloviny sezóny byl u minižáků 
a přípravky velmi plodný a pestrý. Poslední turnaj 
roku 2025, který se konal v Juliánově, naši nejmen-
ší svěřenci zabojovali a odnesli si 2. místo v katego-
rii přípravek a 4. místo v kategorii minižáků. 
Neobešel nás ani Mikuláš s čertem a andělem, kteří 
si pro děti připravili malé překvapení a přepadov-
ku na tréninku na sokolovně. Trenéři jako poděko-
vání za první polovinu sezóny našim nejmenším 
ve spolupráci s rodiči připravili správnou házen-
kářskou vánoční besídku. Velkým překvapením 
byla návštěva našich hráčů z A týmu Lukáše Rittera 
a Šimona Dostalíka. Kluci rozdali dárky dětem 
a proběhla i malá autogramiáda. Chtěla bych jim 
tímto poděkovat, že si našli čas a přišli podpořit 
ty nejmenší. Nadšení dětí bylo opravdu patrné. 
V lednu jsme odstartovali sezónu hned domácím 
turnajem Ledňáčkem. Na naší hale proběhly 
přátelské zápasy za účasti týmů z Kuřimi, Juliánova 
a Telnice. Do dalších týdnů máme naplánované 
turnaje svazové i pohárové jako Enpeka Cup 
v Novém Veselí, kde se pokusíme zabojovat, 
a věřím, že by mohl cinknout i nějaký kov.

 
Za minižactvo a přípravku 

trenérka Kristína Matošková



Masopustní čas nás odkazuje k maskám, přeměnám a možná i k vědomí, 
že i když teď to není úplně stoprocentní, tak nic není tak, jak to vypadá a všechno může … … tajenka

Správně vyluštěnou tajenku zašlete do 10. března 2026 na e-mail: mgc@ujezdubrna.cz.
Prosíme uveďte jméno a věk dítěte. My opět vylosujeme 3 výherce, kteří budou odměněni.

Autorka křížovky a kreseb Petra Konvicová.
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SK Újezd u Brna pod záštitou města 
a ve spolupráci se sportovní komisí pořádá

TURNAJ 
VE STOLNÍM 
TENISE
(POUZE PRO NEREGISTROVANÉ HRÁČE)

28.03.2026
PRO VŠECHNY 
VĚKOVÉ KATEGORIE

od 09:00 ve školní tělocvičně

 
Registrace účastníků 
v mezigeneračním centru, pomocí QR kódu nebo na místě do 8:30 h.
Prezentace všech účastníků do 08:40 h. Občerstvení zajištěno.



„BYLA TO VŠECHNO JEN NÁHODA?
ANEB NEBOJTE SE ZÁZRAKŮ“

POUŤ DO SANTIAGA 
DE COMPOSTELA

MĚSTO ÚJEZD U BRNA
VE SPOLUPRÁCI 

SE SOCIÁLNĚ-ZDRAVOTNÍ KOMISÍ 
SRDEČNĚ ZVE VE ČTVRTEK 

26. BŘEZNA 2026 OD 16:00 HODIN
NA BESEDU O PŘÍBĚHU, KTERÝ SE ODEHRÁL

NA STAROBYLÉ SVATOJAKUBSKÉ POUTI.
V SÁLE DPS (RYBÁŘSKÁ 1001) BUDE 

O SVÉ NEDÁVNÉ LETNÍ DUCHOVNÍ POUTI 
A SETKÁNÍ S BOHEM A SE SEBOU SAMÝM

VYPRÁVĚT FRANTIŠEK KROUTIL



Sobota 14.03.2026
09:00–13:00 hodin

Kulturní dům Na Rychtě


Město Újezd u Brna 

ve spolupráci s komisí pro rozvoj města 

Vás všechny srdečně zve na velký jarní SWAP, 

který se uskuteční v prostorách 

kulturního domu Na Rychtě. 

Můžete tedy přinést cokoliv, co je funkční 

a co může někdo další využít 

(oblečení, hračky, hry, sportovní vybavení, 

vybavení pro děti, domácí potřeby atd.). 

Čím dřív věci přinesete, tím spíš si je

pak bude moct odnést někdo jiný.

Nerozebrané věci budou darovány 

na charitativní účely.

Jarní
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28.02.2026 Sokolské Šibřinky (sokolovna)
05.03.2026 Brněnské podzemí – přednáška Ing. Aleše Svobody (sál DPS)
06.–07.03.2026 Kabaret JKS 2026 – Tylovo divadlo (KD Na Rychtě)
14.03.2026 Jarní SWAP (KD Na Rychtě)
19.03.2026 Cestovatelská přednáška Čína – Jiří Mucha (sál DPS)
26.03.2026 Cestopisná přednáška Františka Kroutila – Santiago de Compostela (sál DPS)
27.03.2026 Teta z Bruselu – Divadlo Divoch (KD Na Rychtě)
28.03.2026 Turnaj ve stolním tenise (tělocvična ZŠ)
28.03.2026 Ukliďme Česko (Den Země)
12.04.2026 Velikonoční koncert – Trio od sv. Jakuba (v sále DPS)
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